
Учителями математики 
подсчитано, 

что за 6 лет обучения получено 
более 1000000 хороших 

отметок, 
учителям подарено около 

1000000000 улыбок.
Курс 6 класса составляет 

около 200 уроков русского 
языка и 

около 400 уроков русского 
языка и математики.

Всем известно, что обучение в 
школе составляет 11 лет. И, 
наконец, самое приятное:

подсчитано, что долгожданные
 летние каникулы длятся более 

90 дней.



Число. Имя числительное.



Словарные слова.

•1000000
•1000000000
•200
•400
•11
•90

миллион
миллиард
двести
четыреста
одиннадцать
девяносто



40, 90,100

Падежи 40 90 100
И.,В., сорок девяносто сто

Р.,Д.,Т.,
П.

сорока девяноста ста



Составные (сложные) 
числительные

Раскройте скобки.

1вариант. Из (545) килограммов макулатуры можно 
получить около (375) килограммов новой бумаги и 
изготовить около (12000) ученических тетрадей.

2 вариант. Первой женщиной, побывавшей в космосе, 
была Валентина Терешкова. Её корабль 
приземлился через (2) суток (22)часа (50) минут 
после старта. Во время полёта она совершила более 
(48) полных оборотов вокруг Земли. 



Составные (сложные) 
числительные

Раскройте скобки.
1вариант. Из пятисот сорока трёх килограммов 

макулатуры можно получить около трёхсот 
семидесяти пяти килограммов новой бумаги и 
изготовить около двенадцати тысяч ученических 
тетрадей.

2 вариант. Первой женщиной, побывавшей в космосе, 
была Валентина Терешкова. Её корабль 
приземлился через двое суток двадцать два часа 
пятьдесят минут после старта. Во время полёта она 
совершила более сорока восьми полных оборотов 
вокруг Земли. 

Критерии оценки: 0 – «5»; 1 – «4»; 2 – «3»; 3 – «2»  



Выберите имена числительные

• Двойка
• Два
• Утроить
• Пять
• Семидневный
• Семьсот 

двадцать девять
• Вдвоем 

• Тысяча 
девятьсот 
восемьдесят 
седьмой

• Трехэтажный
• Семь шестых
• Около полутора 

минут
• Полтораста 

километров
             Критерии оценки: 0 – «5»; 1 – «4»; 2 – «3»; 3 – «2»  



А. Н. Толстой
 «Детство Никиты»

Купец продал 10 аршин 
синего сукна

 по 3 рубля 64 копейки за 
аршин и

 10 аршин черного сукна 
по 2 рубля 36 копеек.
Сколько денег истратил 

купец?



x, y, z – м.р.
  другие латинские буквы – ср. р.

X + 25 =50
X=25

Сумма икс
 и двадцать пять 
равна пятьдесят. 

Икс равно
двадцати пяти 

Сумма икс
 и двадцати пяти
равна пятидесяти.

Икс равен 
двадцати пяти.



Реши и прокомментируй 
уравнение

Р – 18 =20

85 – Z = 36

Y + 12 =100



Игра «Пальчики»

204

17 1908

59

12

3001




